

洪水毁吊桥已四个月 村民仍在靠木筏渡河



▲今年5岁的余皓轩(图左)、刘紫涵(图中),由余皓轩的外公刘德安撑上简易木筏,去对岸的药木院幼儿园上学(11月22日无人机拍摄)。

本报记者陶明摄



▲11月22日拍摄的被冲毁的江口坝吊桥。

本报记者姜辰蓉摄



▲11月22日江口坝村民乘木筏渡河。

本报记者姜辰蓉摄



▲江口坝村民组组长魏军(左)和村民刘辉再一次来到略阳县信访局接待大厅反映意愿(11月23日摄)。

本报记者姜辰蓉摄

陕西略阳县67户村民向县政府递交联名信,希望帮助解决“出行难”,但联名信被“兜圈子”,一直未得到妥善解决

本报记者陶明、姜辰蓉

一只简易木筏载着两名孩童和一位老人,缓缓渡河。当看似很有诗意的画面,真正出现在宽70多米、深六七米的西汉水河上时,这样的场景却变得令人心惊。

今年7月,一场洪水冲垮了陕西省略阳县徐家坪镇药木院村江口坝组114名村民出行的唯一一座吊桥。4个多月来,用轮胎、木板拼凑的两个木筏,成了两名5岁幼童上学、村民外出过河的交通工具。期间,村民曾向略阳县政府递交67户村民的联名信,请求政府帮助解决“出行难”问题,但却一直未得到妥善处理。

唯一吊桥被毁

村民自制木筏

在药木院村,西汉水河穿村而过,将江口坝村民小组一分为二。记者看到,70多米的宽河面上,一座吊桥已经毁坏。断了的钢丝绳挂着生锈的钢板。51岁的魏军是江口坝小组的组长,他说:“今年7月,下大雨,发了洪水,把桥冲断了。”

村民说,被冲断的江口坝吊桥建成于2009年,96米长,1.5米宽,只能走行人和摩托车,农用三轮车也走不了。江口坝组在西汉水河南岸,有

37户、114人、约1000亩地。南岸人去村镇、县城,打工、买东西、孩子上学等,都需要过河。“桥断了到现在4个多月,就靠着过筏子。南岸住的老人、小孩很多,平时这样的筏子只能凑合。如果有人突发疾病,那只能干着急。”魏军指着离断桥20米来的地方说。

顺着他指的方向,记者看到两个木筏漂在河边。两个轮胎、参差的几片木板,用绳子和铁丝简单捆扎在一起。一道铁丝横穿河面,绑在两岸。两个木筏子一大一小,大的能站三四个人,小的只能站两个人。

村民们说,4个月来,住在河南岸的村民,就是用这样的筏子,拉着铁丝过河。“这筏子还是村里有人家每天要送学生上学,才扎的。”村民魏军说。

村民一河难渡

影响生产生活

下午四点多,村民刘德安带着5岁的外孙余皓轩和另一名同学刘紫涵,来到河边,准备拉筏子过河。每天早上和下午,都是他接送孩子。刘德安拉着铁丝,载着三人的木筏在河面上缓慢移动。木筏周围没有任何保护措施,一阵风过,木筏微微晃动。在青绿色的宽阔水面上,这样的场景令人心惊

不已。药木院幼儿园的一位老师说:“孩子太小了,这样过河我们操心得很。”魏军对此也非常担心,他说:“下至一两岁,上至80多岁,我们4个月来都是这样过河。河水深有六七米。我每天都怕得很,就怕万一出人命。”魏军说。

74岁的村民裴学芳背着背篓,拄着木棍坐木筏子过河。她说,因为需要买生活用品、买药等,自己基本每两天就要这样来回,“年纪大了,腿脚不行。我坐筏子要拽着别人的衣服,求别人照看下我。”

52岁的村民裴菊英在9月15日坐木筏时,就掉到了河里,当时她还抱着2岁的孙子刘兆辰。“幸亏当时离河岸不远,我抓着木板爬上来,衣服都湿透了。”裴菊英依然心有不甘,“孩子吓得哇哇哭,再也不肯坐筏子了。”村民们说,村里好几个人都掉到河里过,只是万幸没有人出事。

记者亲身体验乘坐木筏渡河,感到木筏在河面不停晃动,木板也在微微来回错动,因为无处可抓,只能蹲在上面。在渡河的四五分钟内,记者全程提心吊胆。

村民联名信被兜圈子

政府称村民“要求高”

魏军说,从7月份桥断后至今,为了过河

的问题,他多次向村支书、村主任和镇里反映,还曾经找到县政府反映,递交了江口坝全组67户村民的联名信。但没得到县里政府的任何回应。

记者在略阳县信访局看到了江口坝组67户村民的联名信,其中写道:“全组村民仅靠一座2009年修建的吊桥来解决生产生活、出行交通,吊桥年久失修已成危桥。2018年7月11日吊桥被特大洪水冲毁,造成本组67户237人出行难的问题,给村民生产生活带来不便,农业生产资料无法进入,甚至老人看病难,小孩上学难等问题。现本组自制木筏摆渡,安全隐患随时存在,为了能尽快解决该组村民出行难问题,请政府领导及相关部门组织核查,尽快实施解决。”

记者核实村民的联名信办理情况,结果发现,这封67户村民的联名申请信,并未被呈交略阳县主要领导,而是被转给了略阳县交通局、徐家坪镇政府。材料兜了个圈子,问题并未得到任何解决。

11月23日,江口坝组组长魏军和村民刘辉,再次来到徐家坪镇政府询问修桥的事情。对此,徐家坪镇党委书记郝舒宇说,村民要求太高,建设资金不足。

郝舒宇对记者表示,江口坝桥毁后,

镇政府也向略阳县交通局打了报告。国家电网汉中供电公司捐了12万元,略阳县慈善协会捐了8万元,一共20万元,准备建个和原来一样的吊桥。但因为村民要求能过农用三轮车,投资量太大,镇政府没钱,只能搁置。

魏军说,2009年花了17万元建的吊桥,10年来社会发展很快,村民们种地、生活都需要农用车,再按照10年前的标准建吊桥,不符合村里的实际情况。而且在他们多次反映的情况下,政府连个安全的渡船都没给解决。

“这要淹死了人,责任算政府的,还是算老百姓自己的?”魏军气愤地说。

在记者进一步核实情况时,主管交通的略阳县常务副县长杨正忠说,“并不了解江口坝具体情况”。

他说,今年7月,略阳县遭受了50年不遇的洪水,许多桥梁、道路被冲毁。但由于上级拨付的资金不足,多处桥梁、道路都没能及时重建。

但当记者问:“略阳县还有多少群众渡河存在安全隐患?”杨正忠表示:“没有统计过。”

据了解,在记者采访后,当地政府向消防部门调用了一条渡船,交与江口坝组临时摆渡用。

“农行杯·你我画廉政”

浦东洋泾“廉心桥”建设系列全国漫画大赛清风再起



为更有效地发挥警示教育作用,扎实推进上海洋泾街道党风廉政建设,2018年11月,由上海市浦东新区洋泾街道党工委主办、农业银行上海管理部和上海分行协办、上海江东书院承办的“农行杯·你我画廉政”全国漫画大赛征集活动拉开了序幕。

大赛面向全国漫画创作者征集廉政主题漫画,网友可登录中国发展网了解详情,作品征集将于2019年1月31日截止,同期开始评审工作。大赛组委会将邀请有关领导和漫画专家组成评委会,获奖作品将编印成册。

据了解,洋泾街道在创新廉政建设方面已经进行了一系列有效探索。除了漫画大赛外,近年来,洋泾街道还开展了“廉心桥”系列廉政宣传教育活动,包括廉政漫画展板进

机关、进社区,强化党员干部的廉政意识,组织开展了“廉洁·诚信”短语短句征集及征文等活动。

2018年的廉政漫画大赛,以党建为抓手,创新政企合作模式,形成政企在党风廉政建设方面的互相促进。为进一步营造风清气正的工作氛围,农行上海管理部和上海分行创新党建和党风廉政建设的举措,设置反腐倡廉专栏,每周固定向党员干部发送廉政短信,重要节日下发廉政通知,并经常性开展违法案例警示教育、党章党规党纪学习测试、参观廉政教育基地等活动,营造人人思廉、全员倡廉的廉政文化氛围。

“农行杯·你我画廉政”

浦东洋泾“廉心桥”建设系列全国漫画大赛征稿启事

一、题材内容

作品紧扣反腐倡廉和作风建设主题,以具有艺术性的语言,通过新颖的创意、巧妙的构思,倡导清正廉洁,针砭不正之风。

二、作品要求

1、漫画作品彩稿和黑白稿均可,采用水粉、水彩、水墨、版画、蜡笔画、装饰画、剪纸等均可。手绘或电脑绘制均可。

2、原作尺寸规格须在A4(210×297mm)和A3(297×420mm)之间,电子版文件须以jpg、gif、bmp等格式投稿,分辨率为300dpi,文件大小在2MB—10MB之间。

3、作品形式既可为单幅作品,也可为连环漫画。作品需附图片题目及简要说明、作者简介及详细联系方式(详细地址、邮编、电话、电子邮箱等)。

4、参赛作品须为未发表过的原创作品,并且不涉及任何版权问题。已在全国类漫画大赛获奖的作品不得参赛。

5、每人最多投稿5幅(组)作品。

三、征集对象

全国漫画爱好者及创作者

四、日程安排

作品征集:即日起至2019年1月31日
整理评审:2019年2月1日—3月31日
颁奖展示:2019年4月1日—5月31日

五、奖项设置

分设一、二、三等奖、优胜奖和入围奖

一等奖1名,奖金5000元

二等奖2名,奖金3000元

三等奖3名,奖金1000元

优胜奖15名,奖金500元

入围奖若干名,奖金200元

六、投稿方式

1、邮寄地址:“农行杯·你我画廉政”漫画大赛办公室(上海市浦东新区巨野路219号430室),邮政编码:200135,联系电话(传真):021-38992488。来稿须注明“廉政漫画大赛参赛”字样,来稿不退。

2、电子邮件请发往大赛电子邮箱:yjjdjjian@126.com,标题中须注明“廉政漫画大赛参赛”字样,稿件一经选用,须寄原件到大赛办公室。

(更多活动详情请联系大赛办公室)